

РАЗВИВАЮЩАЯ ИГРА «ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ КОРОБОК»

Методические рекомендации по использованию развивающей игры:

«Рука — это своего рода внешний мозг», — писал Иммануил Кант.

Познавательный короб имеет 4 развивающих стороны и крышку с тактильными вставками. Одна сторона – шнуровка, 2 сторона – сортер геометрических фигур, 3 сторона «Разноцветные прищепки» - развитие мелкой моторики, 4 сторона « Весёлый счет»- познавательное развитие.

Шнуровка - все мы знаем, что игра должна не только развивать ребенка, но и быть для него интересной и занимательной. В процессе игры малыш тренирует свою усидчивость, и вместе с тем развиваются мышление, логика и воображение. Чтобы впоследствии ручка или карандаш в руках вашего ребенка были послушными, а почерк — каллиграфическим, развивающие игры со шнуровкой должны присутствовать в жизни малыша, начиная с самого раннего возраста. Шнуровка в этом смысле незаменима: она развивает моторику кисти, улучшает координацию движений. Прежде всего, игра-шнуровка поможет развить мелкую моторику, сенсомоторную координацию, ориентацию в пространстве и усидчивость. Игра способствует улучшению координации движений и раскованности движений вообще, что является залогом отсутствия проблем с письмом в школе. Как любое упражнение на развитие мелкой моторики, шнуровка активизирует развитие речи и прекрасно тренирует глазомер. Также благодаря шнуровкам ребенок научится различать цвета, сравнивать предметы по размеру, познакомится с понятиями «справа», «слева», «вверху», «внизу». Шнурование рекомендуется осуществлять обеими руками — для равномерного развития моторики кистей и пальцев. Во время занятий с такой шнуровкой у ребенка развиваются ассоциативное мышление и логика, что крайне полезно для детей этого возраста.

Сортер -можно назвать чуть ли не первой детской развивающей игрушкой. Его название произошло от слова «сортировать», «сортировка». Суть игрушки заключается в подборе ребенком фигурок, подходящих под разъемы сортера: по размеру, форме и даже цвету. Во время игры с сортером ребенок легко учит цвета, формы, геометрические фигуры и размеры, развивает логическое мышление, память, моторику рук, внимание, становится более усидчивым и рассудительным.

Все сортеры, вне зависимости от вида, имеют одну и ту же задачу — это подбор фигурки определенной формы под отверстие такой же формы. Если фигурка подобрана правильно — она проталкивается внутрь отверстия. Если этого не произошло, у ребенка появляется азарт все-таки достичь поставленной цели. Вот лишь некоторые плюсы таких развивашек:

в игровой форме ребенку проще освоить новую информацию;

сортеры развивают логику и пространственное мышление;

дети учатся отличать предметы, сравнивать, анализировать, искать причинно-следственные связи;

сортеры помогают выучить название фигур, размеров, цветов;

развивается координация движений, моторика пальчиков, тактильные ощущения;

ребенок тренирует упорство, терпение, внимательность, усидчивость, сосредоточенность.

«Разноцветные прищепки» - в играх с прищепками ребенок задействует большой и указательный пальцы, которые в будущем берут на себя основную нагрузку при письме. При нажатии на прищепку совершается мышечное действие,

схожее с движением по удержанию ручки, и прилагается аналогичное усилие. Также в играх с прищепками развиваются речь и творческое воображение, формируются сенсорные и пространственные понятия, математические представления и т. д.

Цель и задачи данной технологии:

1. Развивать мелкую моторику пальцев рук у детей
2. Обогащать сенсорный опыт детей
3. Развивать познавательную активность детей
4. Развивать внимание детей.
5. Воспитывать усидчивость

Прищепки цветные не только ориентируют ребёнка по цветам, но так же развивают мелкую моторику! А так же легко можно обучить ребёнка счёту (например на цветах может быть различное количество лепестков, сравнению количества прищепок (больше/меньше). В общем по возможности из каждой игры нужно получать максимум пользы для развития малыша. А чтоб игра не надоедала, дополнять её разными заданиями.

«Веселый счёт» - формировать представление о числе и количестве, упражнять детей в количественном счёте по заданному числу, закреплять счёт в пределах 10, называть числа, расширять объем словаря, развивать зрительное восприятие, совершенствовать тактильные ощущения.

Крышка с тактильными вставками - Восприятие дошкольника – познавательный процесс, который открывает двери к пониманию того, как устроен мир, какими особенностями обладают предметы и явления, как они взаимосвязаны между собой.

В первые годы жизни ребенка основной является предметная деятельность. Дети прикасаются к разным предметам и ощущают их особенности, обращают внимание на различия. Твердая поверхность стола совсем не такая, как махровое полотенце, а пластиковый кубик отличается от мягкой игрушки. Благодаря тактильным ощущениям малыш воспринимает такие признаки как твердость-мягкость, тепло-холод, колючесть-пушистость и пр.

Вся сенсорная информация постепенно накапливается детским мозгом. Дошкольник все больше и тоньше различает тактильные сигналы. Если в раннем детстве восприятие характеризуется произвольностью и хаотичностью, то в дошкольном возрасте оно становится осмысленным интеллектуальным процессом.

Все эти познавательные игры я решила собрать в один «Познавательный короб», причем использовала, для воплощения своей игры, следующие материалы : трубочки пластиковые коктейльные , шнурки, губки, различные крышки, картон, деревянные палочки, лоскутные ткани, кожа, мех, перья, пуговицы.

Желаю творческих успехов!

Автор: воспитатель МБДОУ№37 Чнавая Анаит Важевна



